



Pasování prvňáčků na čtenáře

V pátek 7. června 2024 proběhlo již po dvanácté pasování prvňáčků na čtenáře.

Tentokrát byly pasovány děti ze třídy paní učitelky Olinky Ladrové, Lucie Fetterové a Miroslavy Kulhavé. Byly pasovány i děti z „logotříd“ ZŠ Komenského 400, UJ – paní učitelky Zdenky Lázníčkové.

Po celý školní rok se děti moc snažily, učily se psát, číst i počítat. Každý měsíc navštěvovaly společně s paní učitelkou naši knihovnu a plnily mé úkoly, které se týkaly právě písmenek a čtení. A v pátek byly odměněny za celoroční snahu. Stali se z nich čtenáři. Slavnostně je pasoval pan rytíř Dalibor z Kozojed, který se tohoto úkolu ujal bravurně a s grácií. Rytíř se s dětmi přivítal a přinesl jim pozdrav ze své říše. Děti složily slavnostní slib, že se vždy budou chovat jako rytíři čtenářského řádu, budou knížky opatrovat jako nejvzácnější poklad, budou je mít rády a budou se k nim chovat opatrně a s úctou. Následovalo přečtení pasovací formule panem rytířem. A po-

tom už jednotlivě přistupovali prvňáčci před rytíře, který je pasoval svým mečem. Děti za svou celoroční píli a snahu obdržely spoustu dárečků – medaili, čtenářský glejt, knížku pro prvňáčky (tentokrát to byla kniha od Zuzany Pospíšilové – Kouzelné brýle). Dále dostaly čtenářský průkaz do knihovny a tím se staly právoplatnými čtenáři naší knihovny. Následovalo fotografování, každý chtěl mít svou fotografii s naším milým panem rytířem. Celou naši slavnost nás hudebně doprovázel pan Květoslav Červený.

Chtěla bych všem, kteří mi s touto akcí pomohli, moc a moc poděkovat. Nejen paní učitelce Olince Ladrové, Lucii Fetterové, Miroslavě Kulhavé, Zdence Lázníčkové, ale také dětem, protože letošní prvňáčci byli hodní, šikovní – zkrátka „fajnoví“. Za hudbu děkuji panu Květovi Červenému, paní Helence Eichlerové za pořízení fotografií. Více na [www.uhlirskejanovice.cz/knihovna/Pasování na čtenáře](http://www.uhlirskejanovice.cz/knihovna/Pasování_na_čtenáře).

Renata Bartáková
foto **Helena Eichlerová**

Úvodní slovo

Vážení čtenáři,

červen se chýlí ke konci, známky se uzavírají, školákům a studentům se blíží vysvědčení. Začínají tolik očekávané prázdniny a dovolené. Počasí už teď vybízí k pobytu u vody, k procházkám ve stínu lesa či k návštěvám památek. A příležitostí, kam vyrazit a co navštívit, máme nepřeborně. Nahlédněte do naší rubriky *Pozvánky*, jistě si vyberete.

Co v pozvánkách není, a určitě stojí za zmínku, je, že na ratajském zámku byl otevřen nový prohlídkový okruh. Krom expozice „Babiččiny kočárky“ můžete navštívit i okruh věnovaný oblíbené historické hře „Kingdom Come: Deliverance“. Tato expozice byla letos rozšířena a jistě zaujme nejen fanoušky této hry. Otevřeno je denně mimo pondělí. Bližší informace o časech jednotlivých prohlídek, vstupném apod. naleznete na webu obecrataje.cz.

Ať už se rozhodnete pro léto aktivní, odpočinkové či kulturní, přeji vám, ať je pohodové, plné nezapomenutelných zážitků, a ať si je užijete ve zdraví.

Katka Kyjonková

Oprava místní komunikace ve Chmelišti

V říjnu loňského roku proběhla oprava místní komunikace ve Chmelišti, která řešila nejen opravu povrchu a stávajících navazujících sjezdů, ale také odvodnění. Tato komunikace byla v havarijním stavu, neustále podmáčená s nedostatečným odvodněním, kvůli kterému docházelo k podmáčení a zaplavování sousedních nemovitostí.

Původní komunikace byla v části přerovnána, doplněna šterkodrtí a u podmáčené části provedena výměna podloží s vrchními dvěma asfaltovými vrstvami. Na začátku trasy došlo k úpravě nároží křižovatky v návaznosti na silnici III/33338 a protažení chodníků, které byly opatřeny varovnými pásy.

Náročné byly práce na začátku úseku, kde došlo k úpravě současného odvodnění. Stávající uliční vpust' u silnice III. tř. byla upravena na revizní šachtu a vysazena uliční vpust' nová, vyměněn byl také od-



vodňovací žlab u domu čp. 17. Podle rodinného domu čp. 14 bylo vloženo drenážní potrubí, které je nyní zaústěno do další nově umístěné uliční vpusti. Vjezdy k jednotlivým nemovitostem jsou zpevněny a u některých bylo použito zatravnovací betonové dlažby.

Zhotovitel, společnost SWIE-TELSKY stavební, s. r. o., byl vybrán na základě veřejné zakázky.

Náklady na celou akci byly ve výši 1.869.550 Kč.

Akci finančně podpořil v letošním roce Středočeský kraj z Programu 2021–2024 pro poskytování dotací na rozvoj obcí do 2000 obyvatel ze Středočeského Fondu obnovy venkova v rámci tematického zadání Veřejná infrastruktura částkou 565.000 Kč.

Jana Semerádová

Vítání občánků v Košicích

Do naší obce jsme 16. června přivítali dva nové občánky: **Karolínku** a **Adámka**. Malá slavnost se konala na zahradě před bývalou školou.

Program zahájila paní starostka MVDr. Martina Nováková proslovem k rodičům. Ve své řeči zmínila ra-

dost z nových obyvatel, povzbudila je k hrdosti na svou obec a rodičům popřála mnoho společného štěstí. Vše doprovázel svou hudbou pan Květoslav Červený. Po gratulaci následovalo předání drobných dáreků a všichni byli pozváni na posezení

s občerstvením, kde si mohli společně pohovořit. Celou akci provázelo příjemné letní počasí, které umocnilo atmosféru celého odpoledne.

Věříme, že se při podobné příležitosti znovu sejdem.

Josef Vokolek



Vraník, nebo bělouš?

Černá, nebo bílá? Neboli starokladrubský kůň má dvě barevné varianty a obě dvě oslavily svůj den.

Náš Domov seniorů dostal pozvání do Národního hřebčína Kladruby nad Labem. Domluvili jsme si účast skupinky seniorů, kteří mají vztah ke koním a mají je rádi, a vyrazili jsme hned ráno do Kladrub nad Labem. Konala se zde totiž generální zkouška na slavnostní Den starokladrubského koně a my jsme měli možnost ji celou zhlédnout, jak se říká, „nanečisto“ a zcela zdarma.

Z Domova seniorů nás celkem jelo deset nadšenců, klienti ve věkovém rozmezí od 83 do 93 let. Za necelou hodinku jsme vystoupili v Kladrubech nad Labem s naší posádkou, která hned po vjezdu do koňského kraje začala obdivovat krajinu s lipovými alejemi, bílé ohrady pasoucích se starokladrubských klisen, kobyly a tmavých hříbátek. Pro někoho bylo velkým překvapením, že hříbata „starokladrubáka“ se rodí hnědá až černá a v dospělosti postupně vybělí. A také že tito koně jezdí mistrovství světa a Evropy. Hned po silnici jsme potkávali koně v zápřahu s kočáry a opatrně je objížděli.



Když jsme se pokochali vzrostlými stromy a občerstvili, vyrazili jsme na nádvoří hřebčína, kde jsme mohli vidět otevřené stáje s koňmi a zámek spolu s kostelem sv. Václava a Leopolda. Posadili jsme se na VIP tribunu do první řady a s údivem jsme si užívali představení. Koně jsme měli v těsné blízkosti, cítili jsme jejich rychlost a sílu. Sledovali jsme umění koní a jezdců. Obdivovali jsme mezinárodní účastníky, hlavně čtyřspřeží s kočáry z Dánska, Švédska a Rakouska. Klienti tuto přehlídku znali jen z TV a nikdy ji „naživo“ neviděli. Měli jsme na blízko drezurní vystoupení a nejrůznější ukázky překážek a her s velkým balonem. Pak nastoupila

místní jezdecká škola, která nám ukázala, jak se hraje s koňmi pushball.

Klienti odcházeli se slovy, že i když nejsou „koníčkáři“, měli co obdivovat. Protože jsme si objednali i pěkné počasí, tento den v tak krásném prostředí jsme si všichni moc užili a byl to pro nás neopakovatelný zážitek! Chceme za něj touto cestou moc poděkovat vedení Národního hřebčína v Kladrubech nad Labem.

Národní hřebčín v Kladrubech nad Labem je jedním z nejstarších hřebčínů na světě a přes 300 let sloužil jako císařský dvorní hřebčín, který zajišťoval kočárové koně pro krále a císaře v Praze a ve Vídni. Zároveň je domovem nejstaršího českého plemene starokladrubských koní, kterému se věnuje přes 400 let. V současnosti je v chovu zastoupeno přes 500 bílých a vraných starokladrubských koní. Celý areál je svojí jedinečností a krajinou od roku 2019 zapsán na Seznam světového dědictví UNESCO.

Za celý náš Domov seniorů v Uhlířských Janovicích

**Bc. Ludmila Buchová,
aktivizační pracovnice**



Noc kostelů

V pátek 7. června proběhla celostátní akce Noc kostelů s mnoha kulturními programy.

Její součástí se stali se svými vystoupeními i žáci a absolventi hudebního a výtvarného oboru ZUŠ Uhlířské Janovice.

Do kostela sv. Martina do Petrovic II se rozjel Mládežnický orchestr ZUŠ Uhlířské Janovice pod vedením K. a K. Červených. Pod taktovkou p. ředitele ZUŠ K. Červeného zněly kostelem lidové i populární skladby. Spolu s orchestrem vystoupily i jeho sólistky Nikola Strasserová a Veronika Hejná.

Poutní kostel sv. Anny v Sudějově přivítal mladé kytaristy a pozounisty p. učitele R. Máchy. Muzikanty doprovodila na housle a violu p. učitelka M. Maršálková.

Příjemnou atmosféru vneslo do kostela sv. Andělů strážných v Kostelci nad Černými Lesy vystoupení žáků odloučeného pracoviště ZUŠ. Na koncertě zazněly sólové skladby na klarinet, saxofon a příčnou flétnu za klavírního doprovodu p. uč. A. Hottmarové. V kostele zahrál i flétnový a klarinetový soubor pod vedením p. uč. J. Mrázkové Fingerové.

V kostele sv. Aloise v Uhlířských Janovicích byl součástí Noci



kostelů program s názvem Barevné varhanní píšťaly pod vedením p. uč. J. Pazderkové. V kostele se setkali žáci i absolventi výtvarného oboru ZUŠ z minulých let a společně přenesli svoje pocity z poslechu varhanní hudby na plátne obrazů. Jejich malířskou tvorbu provázela varhanní hudba. Varhany rozezněl varhaník p. Michal Hanuš z Kutné Hory.

Velké poděkování patří za poskytnutí prostor kostela pro tuto technicky náročnou akci místní římskokatolické farnosti, která z velké části finančně spolu se ZUŠ přispěla na plátne, barvy a malířské pomůcky.

Všechny obrazy jsou do poloviny července k vidění v KICu v Uhlířských Janovicích.

Velké poděkování patří i všem návštěvníkům a v neposlední řadě rodičům, kteří podporují hudební a výtvarné aktivity svých dětí a umožňují jim rozvíjet jejich talent. Činnosti v těchto oblastech jsou pro děti nesmírně obohacující, budou je provázet celým životem a věříme, že se k hudbě i výtvarné tvorbě budou vracet stejně tak, jako tomu bylo v letošním roce.

Všichni se budeme opětovně se svými žáky připravovat a těšit na další Noc kostelů.

Mgr. Jitka Pazderková



Slavnostní svěcení nového zvonu v Otrybech

Římskokatolickou farnost Divišov poprvé navštívil Mons. Jan Graubner, arcibiskup pražský a primas český, aby v sobotu 1. června 2024 v 10 hodin ve filiálním kostele sv. Havla v Otrybech při mši svaté požehnal nový zvon.

Původní zvon zdejšího kostela byl v roce 1916 zabaven pro válečné účely a současný malý zvonek je nevhovující. Proto byla začátkem letošního roku vyhlášena veřejná sbírka na nový zvon. Díky dárcům byl v Uměleckém zvonařství rodiny Dytrychových v Brodku u Přerova ulitý 50kilový zvon Havel, tón h².

Mši svatou celebroidal arcibiskup Jan Graubner. Koncelebrovali kněží vlašimského vikariátu ThDr. Miloš Kněz – farář z Divišova a ThMgr. Jerzy Cymanowski MIC – farář z Hrádku u Vlašimi. Jan Graubner během mše svaté vzpomněl na profesora Aloise Musila, českého orientalistu, biblistu, cestovatele, etnografa, spisovatele a katolického kněze, který na sklonku života působil v Otrybech, sloužil v kostele sv. Hav-



la a zemřel 12. dubna 1944 na zdejším statku. Připomněl jeho nelehký život, cestovatelské úspěchy a literární činnost.

Poté proběhlo slavnostní svěcení zvonu Havel, kterého se ujal pan arcibiskup. Vzápětí měli přítomní možnost si na zvon poklepat dřevěnou paličkou.

Slavnosti se zúčastnila paní Susanne hraběnka Sternbergová, paní Leticie Vránová – Dytrychová, zástupci společnosti ASAM, praneteř prof. Aloise Musila, starostka a zástupitelé obce Soběšín a široká ve-

řejnost.

Na závěr mše svaté P. Kněz poděkoval všem, kteří přispěli na pořízení nového zvonu.

Velký dík rovněž patří všem, kteří před kostelem připravili zázemí. Zde bylo nachystáno bohaté občerstvení od místních obyvatel a několika sponzorů.

I když počasí nebylo úplně ideální, sobotní dopoledne se vydařilo a občané Otryb se těší, až se zvon Havel rozezní.

Blanka Pudilová
foto Daniel Korol

Noc kostelů v Otrybech

V rámci celorepublikové noci kostelů byl v pátek 7. června 2024 od 17 do 19 hodin otevřen pro veřejnost kostel sv. Havla v Otrybech. Jeho začátky spadají do 13. století. Na konci 19. století byl rekonstruován, vzápětí na to vyhořel, byl znovu obnoven a vysvěcen.

Pro návštěvníky byl nachystán krátký dokument z roku 2002 o historii zdejší-

ho kostela, který natočil pan Miroslav Hejný ml. a dokument Obnova chrámů na Divišovsku.

Letošní návštěvnost nebyla příliš velká, což přičítáme velké slávě – svěcení zvonu Havel Mons. Janem Graubnerem, pražským arcibiskupem a primasem českým – která se konala předchozí sobotu, 1. června 2024.

Blanka Pudilová
foto Daniel Korol



Dětský den ve Staňkovicích

V neděli 26. května 2024 se na zahradě obecního úřadu konala oslava Dětského dne.

Kaňka do pohádky, to byl název naší akce, začala od 13.30. Průvodkyní se dětem stala Červená Karkulka s vlkem a vlčetem.

Slunečné počasí a pestrý program zajistily, že si děti společně s dospělými užily den plný zábavy, her, tance a smíchů. Na závěr akce proběhlo losování o stavebnice pro holky a kluky.

Děkujeme za účast a těšíme se na další akci naší obce Staňkovice.

Lucie Janglová



Svět zvířat v Mirošovicích

V sobotu 1. června 2024 od 14.00 proběhl dětský den na návsi v Mirošovicích, tentokrát s tematikou „Svět zvířat v Mirošovicích“.

I přes nepřízeň počasí od pátku, kdy pořadatelé v dešti stavěli stany, zázemí pro občerstvení, připravovali stanoviště pro děti na soutěže, se v sobotu v 14.15 nad mirošovskou návsi rozestoupily mraky, přestalo pršet a děti si mohly užít jednotlivé soutěže.

Letošního dětského dne se zúčastnilo 73 dětí, soutěžily v pěti ka-

tegoriích dle věku.

Pořadatelé a děti si připravili nádherné masky zvířat.

Novinkou pro děti bylo vyrábění mega bublin.

Další bezva atrakcí byla nejen pro děti lanovka, kterou si připravili místní hasiči, ale i nezapomenutelný let včelky Máji.

Po ukončení soutěží, každý soutěžící dostal jako odměnu balíček se sladkostmi a drobnými dárky a samozřejmě diplom za umístění v jednotlivých kategoriích.

Ale tímto dětský den nekončil, děti všech věkových kategorií si vymalovaly sádrové odlitky motýlky, žabičky, rybičky.

Na závěr jako každoročně proběhl fotbalový zápas mezi tatínky a dětmi, a jako každoročně vyhrály děti.

Chtěla bych ještě jednou moc poděkovat všem sponzorům za dárky pro děti, a super partě z Mirošovic za pomoc při organizaci a pořádání dětského dne.

Ivana Zahradníčková



Mladý zemědělec

Ve středu 12. června 2024 jsme se s Eliškou Veselou z 8. C zúčastnily celorepublikového finále soutěže Mladý zemědělec, kam se dostalo 18 finalistů z krajského kola.

Krajské kolo absolvovalo 2500 žáků. Školního kola se zúčastnilo bezmála 9000 žáků z celé České republiky. Eliška postoupila na kraj, kde vybojovala třetí místo v Čáslavi. Do finále postupovalo pouze 1. a 2. místo.

Ve středu 29. května 2024 odpoledne jsem obdržela od organizátorů e-mail, že nečekaně odstoupilo druhé místo z krajského kola v Čáslavi a zda máme zájem natočit soutěžní medailonek a zúčastnit se.

Čas byl opravdu náš velký nepřítel. Nejprve jsem oslovila Elišku, ta zájem projevila, protože jsem akční paní učitelka a ráda žáky podpořím, začala jsem obvolávat a zařizovat. Podmínky pro soutěžní video měly jasně zadané a přísné parametry. Protože s natáčením videa a ná-



sledným střihem a úpravou nemám žádné zkušenosti, obrátila jsem se s prosbou o pomoc k panu Jirkovi Vránovi, který nám s tím pomohl. Dokonce si vzal kvůli nám volno z práce. Tímto mu ještě jednou děkujeme.

Dalším úkolem pro mne bylo sehnat místo, kde budeme soutěžní medailonek natáčet. Od organizátorů přišla také příloha s místy, kde musí natáčení probíhat. Moc děkujeme paní Veronice Ptáčkové a panu Bořkovi Štroblovi ze ZZN Polabí, a. s., a panu Miroslavu Maškovi a jeho synům z AGRI-

SYSTEMU, s. r. o., Uhlířské Janovice, za otevření areálu, poskytnutí zázemí, podporu, ochotu a zapůjčení zemědělské techniky – CASE PUMA s GPS navigací RTK s přesností 2,5 cm. To vše opět v sobotu, v jejich volném čase.

I přesto, že se neumístila ve finále „na bedně“, je pro mne Eliška obrovský vítěz. Jsem ráda, že se v dnešní době vracíme k typům těchto soutěží. Jsou pro naši společnost důležité.

Děkujeme také všem za hlasování v anketě denik.cz.

Mgr. Lucie Mastíková

Setkání Kingdom Come: Deliverance 2024

V sobotu 15. června proběhlo na zámku v Ratajích nad Sázavou druhé setkání příznivců hry Kingdom Come: Deliverance.

Pro čtyři stovky návštěvníků byl po celé odpoledne připraven bohatý program. V předzámčí probíhaly lukostřelecké turnaje, na nádvoří zámku turnaj v kostkách, představili se tvůrci i protagonisté oblíbené hry. V rámci setkání probíhaly speciální prohlídky zámku, během kterých měli účastníci možnost zhlédnout rozšířenou expozici Kingdom Come: Deliverance, barokní sklepení a renesanční krov.

Program probíhal též v zámku přiléhající části bývalých zámeckých zahrad. Zde se mohli zájemci svést na koních, zhlédnout ukázky rytířských turnajů, seznámit se s taktikami lapků, s bojovými technikami šermířů, se zbraněmi i rytířskou výstrojí. Veselo bylo až do večerních hodin.

Velké poděkování patří pořadatelům a všem fanouškům, kteří podpořili pohodový průběh akce. Nezbývá nám než se těšit na příští setkání.

Katka Kyjonková
foto Marie Kubátová



Zprávičky vodníčka Vavřinečka

Ahoj můj milý čtenáři,

školní rok se nám chýlí ke konci a mým kamarádům z vavřinecké školky se blíží ještě poslední výlety a zážitky tohoto školního roku. A tak si pojdme společně shrnout, co všechno za poslední dobu zažili.

Kamarádi z II. kajuty si za pomoci paní učitelky Katky H. společnými silami vyrobili vlastní bezový sirup, kdy si prošli celým procesem od sběru bezových květů až po vaření samotného sirupu. Všichni kamarádi se aktivně zapojili do výroby. Stihli si s paní učitelkou také popovídat o naší zemi a našich státních symbolech.

Navštívili je opět herci s divadélkem tematicky zaměřeným na prázdniny a na to, co vše se dá o prázdninách dělat. Kamarádi se vždy nejvíce těší na písničky, při kterých si s nadšením zatančí spolu s herci.

Dokonce ve vavřinecké školce kamarádi společně zahájili olympiádu, která trvala krásných 14 dní. Zapálili olympijskou pochodň a v zástupu nastoupili k olympijské vlajce, kterou si vyrobili. Před každým olympijským dnem si společně



zopakovali školkový olympijský slib a rovnou se pustili do všech disciplín. Vyzkoušeli si hod do dálky, skok do písku, střelbu z luku, běh na 20/40 m, štafetový běh a hod do výšky.

Zjistil jsem, že máme ve školce velmi zdatné a soutěživé sportovce a z výsledků jsem byl velmi mile překvapen. Při vyhlášení vítězů dostali moji kamarádi za první tři místa medaile, včetně památečního diplomu a knížečky s jejich nejlepšími výsledky v daných disciplínách. Stejně tak dostal každý soutěžící, který se neumístil na prvních příčkách také diplom a knížečku se svými výsledky. Zapojily se všechny děti z vavřinecké školky a hlavně panovala dobrá nálada.

Také vám musím podrobně napsat o nejnovější akci, které se moji kamarádi zúčastnili. Tak tedy:

Olympiáda v Herolandu

V sobotu 15. června 2024 se v Herolandu (Úmonín – Březová) konala olympiáda pro mateřské školy z blízkého okolí, kterou pořádala organizace Mas Lípa pro venkov. Na tuto akci dorazili také moji kamarádi z vavřinecké školky.

Celkově si přijelo zasoutěžit 10 mateřských škol a to konkrétně: MŠ Krchleby, MŠ Vavřinec, MŠ Chlístovice – Krsovice, MŠ Církvice, MŠ Zbraslavice, MŠ Vlastějovice, MŠ Radvanice, MŠ Potěhy, MŠ Křesetice, MŠ Tupadly. Některé školky měly dokonce teamová trička v různých barvách (modré, zelené, růžové, světle zelené červené, černé apod.). Hlavní soutěžní disciplínou bylo skákání v pytli formou štafety. Čtveřice dětí se vždy připravila do startovní pozice tak, že si vlezla do pytle. Na



každém konci soutěžní dráhy stáli dva kamarádi. Po odstartování závodu si jednotlivci v pytli doskákali na druhý konec dráhy, kde předali štafetu plácnutím si rukou dalšímu ze čtveřice. Do tabulky výsledků se tak napsal společný čas, za který čtveřice stihla štafetu v pytli dokončit. Z vavřinecké mateřské školy si přijelo zasoutěžit celkem 12 dětí. Ačkoliv se jich chtělo zúčastnit podstatně více, některým dětem bohužel soutěžení překazila nemoc.

Všechny moje kamarády soutěž bavila a panovala skvělá nálada. Nechyběl ani teamový pokřik, který děti naučila jedna z maminek, a to konkrétně paní Kolářová. Dodal tak dětem více odvahy a kolektivně je stmelil (maminky, děti, učitelky). Za bouřlivého fandění i za velké podpory jejich paní ředitelky se jim tak podařilo obhájit druhý nejrychlejší čas. Moji kamarádi spolu s paní učitelkou dokázali také reagovat na otázky hlavního moderátora dne – vodníčka, který udělal s každou školkou zvlášť rozhovor.

Pro ty, kteří měli ještě spoustu energie bylo v Herolandu spoustu atrakcí a vyžití pro zkrácení dlouhé chvíle. Děti nevěděly, co mají vyzkoušet dříve. Mají zde nejenom různé atrakce a prolézačky, ale ta-

ké zvířata, která si lze pohladit a případně nakrmit k tomu určenými pamlsky. Po vyhlášení výsledků čekalo na děti malé divadelní představení – pohádka. Celková atmosféra této akce byla prý příjemná, podporující a hlavně přátelská. Děti zažily spoustu legrace ve velmi příjemném prostředí.

Na 1. místě se umístila MŠ Potěhy s časem 22,2 s. Na 2. místě se umístila MŠ Vavřinec s časem 25,1 s. A na 3. místě se umístila MŠ Krchleby s časem 25,3 s. Všem soutěžícím moc gratuluji k jejich umístění a děti se už teď těší na další ročník, kdy se jich určitě zúčastní ještě o něco více.

Poděkování patří všem organizátorům, díky kterým si moji kamarádi mohli zasoutěžit a strávit tak hezké slunné dopoledne v krásném prostředí plného sportu a zábavy.

A co je vlastně ještě před koncem školního roku čeká? V měsíci červnu to je spousta výletů, jako například Zoo Plzeň, návštěva před-

školáků v základní škole v Uhlířských Janovicích, sportovní den v Žišově, oslava dne otců s tatínky, přespávání ve školce a mnoho dalšího.

Moc se těším na další čas strávený s mými kamarády a jejich rodiči na společných výletech. Nejvíce se těším, že společně oslavíme den Tatínků přímo v naší školce. Protože si to zaslouží stejně tak, jako všechny maminky.

Doposud toho děti zažily opravdu hodně a ještě určitě spoustu zažijí.

Vzhledem k tomu, že se nám blíží prázdniny a moji kamarádi se rozjedou na výlety do všech koutů světa, tak se i já s vámi na chvíli loučím. Budu se na vás těšit až zase v září s dalšími zprávičkami z naší mateřské školky. V září na palubě!

váš vodníček Vavřineček



Pískomil se vrací ve školní družině

Zase po roce za námi dorazila hudební skupina Pískomil se vrací. Sešli jsme se v místní sokolovně a hned od začátku celého hudebního a tanečního odpoledne se zapojily všechny děti s velkým nadšením.

Některé již písničky znaly z minulého roku, kdy u nás Pískomil byl. Celé odpoledne bylo ve velmi příjemné a přátelské atmosféře, kterou si všechny děti velmi užily.

Děkujeme hudební skupině Pískomil se vrací za velmi krásné a aktivně strávené odpoledne, které se nám všem moc líbilo a odcházeli jsme nabití



skvělou, pozitivní energií.

Již teď se těšíme na příští rok,

až se opět uvidíme.

kolektiv vychovatelek ŠD

Pitva kapra obecného

S blížícím se koncem školního roku, připravili vedoucí dětského rybářského kroužku ve spolupráci s vyučujícími, zpestření výuky biologie. Předvedli žákům 8. a 9. tříd pitvu kapra obecného.

Nejprve proběhla projektorová prezentace a zevrubný popis jedince. Následovala samotná pitva. Žáky velmi zaujala, i když ne všichni ji byli schopni sledovat bez obtíží.

Pan Jakub Heřmánek předvedl dokonalý rozbor ryby a důkladný popis jejích částí. Žáci se dozvěděli mnoho o anatomii i životě kapra obecného. Zjistili, že pitva není jako porcování ryby na štedrovečerní stůl.

Celá akce byla velmi příznivě



přijata jak z řad žáků, tak i učitelů. Na žádost vedení školy bude akce v dalším školním roce opakována.

Děkujeme

Mgr. K. Krincwaygové za asistenci, kterou využily hlavně slabší povahy.

paní

Radka K.

Kouzelná škola

Ve školní družině funguje kroužek Dramatizace již od minulého školního roku. Letošní skupinu jsme rozšířili o žáky, kteří již školní družinu nenavštěvují a chtějí s kroužkem pokračovat dál.

Sešlo se nám dohromady 16 dětí z 1., 2., 3. a 4. ročníku. Nebylo jednoduché vymyslet původní hru, která padne jednotlivým hercům na míru, ale povedlo se. Kateřina Šrankotová napsala hru „Kouzelná škola“, která s nadsázkou propojuje pohádkový svět a realitu současného dění ve škole.

Malí herci zahráli na školní zahradě nejprve svým rodičům 27. května. Následně zahráli pro celý první stupeň, dohromady 5krát, ve čtvrtek 30. května.

Z velkého potlesku malých i velkých diváků bylo znát, že se jim představení moc líbilo. To bylo to největší poděkování pro

všechny herce a Kateřinu Šrankotovou a Janu Dusovou, které kroužek Dramatizace vedou.

Kateřina Šrankotová



Hrdá škola ZŠ Uhlířské Janovice

Žáci a učitelé 1. stupně naší školy, se zapojili do celostátního projektu Hrdá škola, který podporuje aktivní a tvořivé zapojení žáků i učitelů do školního života a mimoškolních aktivit. Během tohoto školního roku jsme se zúčastnili několika inspirativních akcí, které nejenže obohatily naše žáky, ale také přinesly radost do naší komunity a posílily spolupráci mezi žáky a učiteli.



Vánoční dobrý skutek

Jednou z prvních akcí, kterou jsme uspořádali, byla Vánoční nádlka pro seniory v místním Domově seniorů a pro klienty z Domova na Iváni. Žáci všech tříd se s nadšením, pod vedením svých učitelů, pustili do příprav dárků a přáníček, které pak osobně předali obyvatelům domova. Tato akce nejenže přinesla radost seniorům, ale také naučila naše děti významu empatie a vzájemné pomoci. Vánoční atmosféra byla plná úsměvů a dojetí, a my jsme byli hrdí na naše žáky, jejich rodiče a učitele za jejich úsilí a laskavost.

Den společného umění

Další skvělou akcí v rámci projektu byl Den společného umění. Všechny třídy se zapojily do malování obrazu krásného barevného stromu, každá třída přispěla svou unikátní technikou a výsledný obraz nyní zdobí chodbu naší školy. Je symbolem spolupráce, kreativity a rozmanitosti. Malá část tohoto stromu představuje práci jedné třídy a dohromady tvoří nádherný celek, který nám připomíná, jak důležité je pracovat společně.

Den šílených účesů

Velkou výzvou pro naše žáky

a možná i pro jejich rodiče, byl Den šílených účesů. Fantazie neznamenala mezi školní chodby zaplavily neuvěřitelné vlasové kreace plné barev, třpytek a originálních nápadů. Tato akce, které se aktivně zúčastnili i naši učitelé, nejenže přinesla spoustu smíchu a radosti, ale také podpořila naši školní komunitu ve výrazu individuality a odvahy být sám sebou.

Tradiční akce školy

Naše škola se také může pochlubit bohatým kalendářem tradičních akcí, které přispívají k rozvoji komunitního ducha a posilování vztahů mezi žáky, učiteli a rodiči.

Každoročně pořádáme Průvod čarodějnic, kdy se děti i učitelé převlékají do strašidelných kostýmů a společně procházejí městem.

Barevný týden přináší do školy radost a pestrost, kdy každý den má svou barevnou tematiku a všichni se oblékají podle určené barvy.

Dětská vánoční přání před školou se snad stanou i v dalších letech dojemnou tradicí, kdy děti píšou a vystavují svá vánoční přání, čímž přispívají k vánoční atmosféře v obci.

A samozřejmě nesmíme zapomenout na Dětský den na koupališti pro starší žáky a v parku pro ty nejmladší (letos na téma Broučci) se soutěžemi, kde si děti užívají různé hry a aktivity pod vedením učitelů, což přináší radost a zábavu na závěr školního roku.

Takovýchto nádherných akcí a projektů, nápadů je samozřejmě mnohem a mnohem více. Neměla bych zapomenout ani na Školní akademii, Vánoční tvoření a besídky, Týden s šiframi, školní výlety a každoroční světovou akci Noc s Andersenem, Pasování prvňáčků na čtenáře a mnohé další.

Na závěr bych chtěla poděkovat všem svým kolegyním a kolegům, dětem a jejich rodičům za jejich aktivní účast a nadšení při všech těchto akcích. Bez vašeho úsilí, kreativity a týmového ducha by nebylo možné dosáhnout tak úžasných výsledků. Vaše nasazení je inspirací pro nás všechny a já jsem hrdá, že mohu být součástí takové úžasné školy. Jsme pyšní na naše děti a učitele a těšíme se na další inspirativní akce, které nám tento projekt přinese.

Lenka K.



ratajska40.com

Rataje nad Sázavou

Ratajská 40

13. 7. 2024

| 3 TRASY | STARTOVNÉ |
|-----------------|-----------|
| Dlouhá: 40 km | 500 Kč |
| Krátká: 17 km | 400 Kč |
| Dětská: do 1 km | 100 Kč |

PROGRAM:
 Prezence: 8:00–10:00
 Start dětí: 9:30
 Start dospělých: 10:30
 Vynášení: 14:00

Hlavní sponzoři:  **FILIPA**
OTIS  **ROFI** **RESS**
 **PEIKASS**
 **ERA**



ratajska40.com

ZÁMEK
Rataje nad Sázavou

DĚTSKÉ ZÁVODY NA KOLECH

13. 7. 2024

| TRASA | STARTOVNÉ |
|--------|-----------|
| DO 1KM | 100 Kč |

PROGRAM:
 Prezence: 8:00–9:30
 Start dětí: 9:30

Hlavní sponzoři:  **FILIPA**
OTIS  **ROFI** **RESS**
 **PEIKASS**
 **ERA**



Pohřební služba Navrátil

Uhlířské Janovice Jungmannova 345
 Pondělí–pátek: 9:00–15:30

Kutná Hora Štefánikova 102/7
 Pondělí–pátek: 8:00–16:00

Kompletní zajištění pohřbů

- Pohřební služba
- Pohřební kočár
- Hrobnické a kamenické práce
- NONSTOP převoz zesnulých
 +420 773 315 008



Kancelář Uhlířské Janovice



Kancelář Kutná Hora

+420 603 895 250 www.pohrbynavratil.cz www.pohrebnikocar.cz www.ivangenov.cz

Nové byty na prodej

www.bydlenijanovice.cz

Cena od
2 269 600 Kč



Uhlířské Janovice, ulice
Hrnčířská

2+kk

3+kk

1+kk



Kontakt na prodejce:

+420 774 460 460 mtoulova.sig@gmail.com

Okrsková soutěž v požárním útoku

V sobotu 25. května 2024 se v Otrybech na louce nad obcí konala okrsková hasičská soutěž v požárním útoku. Za krásného slunného odpoledne se do Otryb začala sjíždět družstva z celého okrsku. Soutěže se zúčastnila tři družstva dětí, čtyřikrát soutěžily ženy a utkalo se devět mužských družstev.

Otrybské děti postavily své mužstvo poprvé v historii dobrovolných hasičů a skončily na krásném prvním místě. Pak následoval požární útok žen, kde Otryby skončily čtvrté. V kategorii mužů se Otryby umístily na zaslouženém třetím místě.

Součástí programu byla i exhibice dvou historických požárních stříkaček místního sboru. Pozornost upoutala hlavně koňská stříkačka z roku 1898. Ta po slavnostním ceremoniálu – vyhlášení pořadí jednotlivých družstev, dekorování vítězů a předávání pohárů, posloužila jako



kulisa pro hromadná focení.

Během celé soutěže se podávalo bohaté občerstvení. Děti měly možnost nechat si zaplést barevné copánky. Na své si přišli i fandové Mistrovství světa v hokeji, neboť semifinálový zápas Česko-Švédsko sledovali na velkém plátně. Po oficiální části programu a vítězném hokejovém zápase, zábava pokračovala

veselou bujarou hudbou a zpěvem do pozdních nočních hodin. Nevyhnala nás ani krátká, rychlá bouřka.

Za vydařené odpoledne děkujeme všem zúčastněným sborům dobrovolných hasičů i hojnému počtu přihlížejících.

SDH Otryby
foto Petr Křen

Okresní kolo v požárním sportu

Hasičská družstva v kategoriích muži, ženy a dorost se sjela v sobotu

25. května do Krehleb u Čáslavi, aby poměřila své síly v okresním

kole v požárním sportu, v disciplínách štafeta 4 x 100 m a požární útok.

Sbor dobrovolných hasičů Uhlířské Janovice měl na této soutěži hned tři zástupce. Družstvo dorostenek, družstvo dorostenců a družstvo žen. Družstva dorostenců a dorostenek si účastí a vítězstvím ve svých kategoriích zajistila postup na Krajskou soutěž do Rakovníka. Družstvo žen předvedlo s pomocí dvou dorostenek pěkné výkony a celkově skončilo ze šesti zúčastněných na krásném 2. místě.

M. Vondráčková



Zdravý duch ve Chmelišti

Jestli jste někdy kolem 19. hodiny procházeli kolem „víceúčelové budovy a hasičárny“ ve Chmelišti, možná jste slyšeli zajímavé pokyny, např. nádech a vyšpulit břicho, hladíme břicho, jdeme na zadeček, ale i běžné povely pro jednotlivé cviky. Pokyny vydává cvičitelka MUDr. Pavlína Červenková cca patnácti cvičenkám v průměrném věku kolem 55+. Každý týden tak zcela dobrovolnicky hodinu pečuje o zdraví těchto dam již více než 5 let. A vzhledem ke své profesi, dobře ví, jak důležité je posilování přirozené imunity a udržování dobré fyzické kondice ke snížení rizika onemocnění kardiovaskulárního systému, vysokého krevního tlaku, cukrovky, obezity, Alzheimerovy choroby, rakoviny a dalších vážných nemocí.

Říká se, že věk je pouhé číslo.



To sice platí, ale bohužel ne pro všechny. Ať už se nám to líbí či nikoliv, stárnutí s sebou nějaké ty nepříjemnosti přináší. Platí ale, že čím lépe se na něj připravíte, tím lépe se ve stáří budete cítit. Ne všechny projekty Středočeského kraje byly úspěšné, ale vybudování místa setkávání cvičenek, které

vzniklo v rámci projektu „Rekonstrukce střechy a souvisejících konstrukcí na víceúčelové budově čp. 48 ve Chmelišti“, je smyslně využíváno za účinného přispění starostky Ing. Jany Semerádové.

Ať to dlouho vydrží!

PhDr. Jiřina Maixnerová

Červen v FK Uhlířské Janovice

Jakmile na fotbalová hřiště vstoupí měsíc červen, je všem příznivcům fotbalu jasné, že se blíží konec sportovní sezony. Nastává čas relaxace a odpočinku. Ani u nás v Janovicích to není jinak.

Letošní zápolení zvládli naši fotbalisté výborně. Tým A se v celkové tabulce umístil na 2. místě, tým B na 3. místě, tým dorostu na 2. místě, tým starších žáků na 7. místě a tým mladších žáků na 1. místě. Tým mladší a starší přípravky se zúčastnili finálového turnaje OFS Kutná Hora v Suchdole. Mladší příprava si z tohoto turnaje odvezla 6. místo, starší příprava pak místo 3. Všem patří

velká gratulace a dík za reprezentaci Fotbalového klubu Uhlířské Janovice.

Vám – návštěvníkům a divákům

– děkujeme za přízeň, přejeme vám krásné letní dny a již se těšíme na opětovné setkání na podzim.

FK Uhlířské Janovice



Úspěchy mladých hasičů na krajské soutěži

Tři náročné dny od pátku 7. do neděle 9. června 2024 zažili uhlířskojojanovičtí mladí hasiči. V tomto termínu se totiž v Rakovníku konala Krajská soutěž hry Plamen a soutěže dorostu. Středočeský kraj má 12 okresů a toto je soutěž, na které poměří své síly ti nejlepší, vítězové jednotlivých okresních kol.

V pátek 7. června patřil rakovnický stadion dorostu v kategorii jednotlivců. Jednotlivci soupeří ve dvou disciplínách v běhu na 100 m. Svým vítězstvím v okresním kole si zajistil postup v kategorii mladšího dorostu **Standa Procházka**. V první disciplíně, běhu na 100 m překážek, je cílem závodníka co nejrychleji překonat 1,7 m vysokou bariéru, sebrat hadice, přeběhnout kladinu a hadice spojit do sebe, do rozdělovače a na proudnici. Se zapojenou proudnicí pak proběhnout cílem. Jakékoliv nespojení znamená neplatný pokus. Standa zvládl tuto disciplínu bravurně a časem 19,79 vteřin všechny své soupeře porazil. Stejně se mu dařilo ve druhé disciplíně, běhu na 100 m s přenosným hasičím přístrojem, kterou zvládl za rovných 17 vteřin a nenašel v ní přemožitele. V této disciplíně závodník nejprve proskakuje překážku s oknem a následně přenáší hasičí přístroj na určené místo. Celkovým 1. místem si Standa zajistil postup na Mistrovství ČR, které se uskuteční 1. července v Písku.

V sobotu 8. června se na stadionu setkala 12 vítězů okresních soutěží v kategorii starších žáků. Soutěžilo se v pěti disciplínách: štafeta 4 x 60 m, štafeta dvojic, štafeta CTIF, požární útok CTIF a klasický požární útok.

Uhlířskojojanovičtí družstvo star-



ších nevstoupilo do soutěže zrovna šťastně. Chyby ve štafetě 4 x 60 m zařadily toto družstvo po první disciplíně na 8. místo. Se snahou vyvarovat se dalších chyb jsme se vrhli do dalších disciplín. Štafeta požárních dvojic nám spravila chuť, když jsme z ní zapisovali druhý nejrychlejší čas. Následovala štafeta CTIF. Devět našich závodníků rozmístěných na jednotlivých úsecích 400 m oválu zvládlo zaběhnou čas 74,70 vteřin, který stačil na celkové 4. místo. Ke druhému místu chyběly pouhé čtyři desetiny sekundy. Následoval požární útok. Toho jsme se trochu obávali,

protože na okrese Kutná Hora se v dětských soutěžích běhá na sklopné terče, tzn. že pro zastavení času stačí trefit terč. Na postupových soutěžích jsou však terče nástříkové, tedy musí se trefovat tak dlouho, než se terč naplní 10 litry vody. Přes naše obavy jsme zvládli i požární útok a připsali další 4. místo. Závěrečnou disciplínou byl požární útok CTIF. Disciplína, která se běhá podle mezinárodních pravidel a co se pravidel týká, je jednou z nejsložitějších disciplín požárního sportu. První pokus v této disciplíně se nám vůbec nepovedl. Naštěstí jsme se před druhým



pokusem dokázali zkoncentrovat, soustředit se a jaká byla naše radost, když se časomíra zastavila na čase 41,92 vteřin, pokus jsme zvládli bez chyb a zařadili jsme se na 2. místo za Pískovou Lhotu, která tuto disciplínu běhá na mezinárodní úrovni. V celkovém součtu disciplín jsme zaznamenali součet umístění 20 a rozdílem jediného bodu jsme se po dvanácti letech mohli radovat ze stupňů vítězů na krajské soutěži, neboť se nám podařilo vybojovat 3. místo.

Závěrečným dnem krajské soutěže byla neděle 9. června, kdy se na stadion sjela družstva hasičského dorostu. Mladí hasiči z Uhlířských Janovic zde měli dvojí zastoupení. Družstvo dorostenek, které bylo doplněno jednou závodnicí ze Záboří nad Labem a dvěma ze Svatého Mikuláše a družstvo dorostenců, se kterým celou sezonu běhají dva kluci z Kácova a na krajskou soutěž bylo doplněno jedním závodníkem z Vr-

dů. Do soutěže dorostu jsme, vzhledem k mládí a nezkušenosti obou družstev, nevstupovali s velkými ambicemi. Cíl byl jednoduchý, neskončit poslední. Obě družstva však předvedla nesmírnou houževnatost a chuť poprat se o co nejlepší výsledek. Děvčata skončila šestá ve štafetě 4 x 100 m, 5. místo zapsala z požárního útoku a v součtu pěti časů běhů na 100 m překážek se umístila také na 5. místě. I celkově se družstvo dorostenek umístilo na krásném 5. místě. Dorostenci, stejně jako děvčata, zaběhli šestou nejrychlejší štafetu 4 x 100 m. V požárním útoku zaznamenali krásné 4. místo, když na stupně vítězů v této disciplíně chybělo něco málo před jednu desetinu sekundy. Bohužel se klukům nedařily běhy na 100 m překážek, jeden pád, jedno zranění a jeden neplatný pokus, to vše v součtu znamenalo zklamání a poslední místo z této disciplíny. Celkové umístění však



zklamáním rozhodně nebylo. Janovičtí dorostenci odváželi z krajské soutěže ceny za celkové 6. místo.

Jednalo se o tři velmi náročné dny, ale zvládli jsme je nad očekávání dobře. Nezbyvá než poděkovat závodníkům za jejich výkony a za reprezentaci sboru i města, vedoucím za jejich práci a popřát Standovi hodně štěstí na Mistrovství České republiky.

M. Vondráčková

Liga mladých hasičů Soptík

Další dvě kola má za sebou kutnohorská liga mladých hasičů Soptík v požárních útocích.

Druhé kolo této soutěže se konalo v neděli 26. května ve Vrdech a zúčastnilo se ho rekordních 47 družstev. Mladí hasiči z Uhlířských Janovic se opět představili ve všech kategoriích a v každé kategorii bylo alespoň jedno janovické družstvo na stupních vítězů. Janovická příprava obsadila 3. místo, dorost skončil na 2. a 5. místě, mladší v silné konkurenci 22 družstev vybojovali 2. a 7. místo a starší ovládli svou kategorii a seřadili se na 1. a 2. místě.

Třetí kolo ligy hostily Žleby v neděli 16. 6. Ač oslabeni o nemocné a zraněné, i na tuto soutěž vyrazilo všech sedm janovických týmů. Ná-



hradníci své role zvládli parádně. Pro přípravku z toho bylo celkové 4. místo, dorost skončil na 2. a 4. místě, mladší obsadili 3. a 11. místo a starší opět předvedli svou převahu a stejně jako ve Vrdech obsadili 1. a 2. místo.

Liga Soptík bude pokračovat v zá-

ří. Poslední dvě kola jsou naplánována na 7. 9. v Močovicích a 14. 9. v Záboří nad Labem. Teprve po těchto dvou soutěžích bude jasné, která družstva budou moci zdvihnout nad hlavu putovní pohár pro vítěze ročníku.

M. Vondráčková



Dne 27. května 2024 by se dožil 67 let manžel, tatínek, dědeček pan **Jaroslav Blecha** ze Zbizub.

A dne 22. června 2024 uplynulo třináct let od jeho úmrtí.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.



Dne 8. června 2024 uplynulo 7 let ode dne, kdy nás navždy opustil pan **Pavel Ribár** ze Chmeliště.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.



„Žít v srdcích těch, které milujeme, znamená nikdy nezemřít.“

Dne 12. června 2024 bylo první výročí dne, kdy odešel můj manžel, táta, tchán, děda, praděda pan **Miroslav Dušek** z Uhlířských Janovic. Stále vzpomíná celá rodina.



Dne 6. července 2024 uplyne již 20 let od úmrtí pana **Zdeňka Desenského** z Rataj nad Sázavou.

Vzpomínají manželka a děti s rodinami. Děkujeme všem, kteří mu věnují tichou vzpomínku.



Dne 23. července 2024 uplynou již tři roky od úmrtí tatínka, dědečka, kamaráda pana **Jiřího Uhra** ze Zbizub. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Dne 17. června 2024 by oslavil 95. narozeniny pan **Josef Vlach** z Vranic. S láskou vzpomíná rodina Vlachova.

31. července letošního roku uplyne 50 let od náhlého úmrtí našeho táty pana **Antonína Urbana** ze Zámostí, vedoucího stavební skupiny státního statku.

Vzpomínají synové Milan a Jaroslav s rodinami. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Zdarma otiskneme oznámení Vašich životních výročí a vzpomínek na blízké. Příspěvky můžete odevzdávat v Kulturním informačním centru v Uhlířských Janovicích nebo naskenované posílat přímo na redakční e-mail: redakce.mikroregion@gmail.com.

Paměťové okénko

Vážení čtenáři, díky paní Mgr. Veronice Nešporové vám budeme přinášet krátká cvičení na trénink paměti, pozornosti, slovní zásoby či fantazie z knihy *Dobrá myslivna*.

1. Napište 12 slov, která budou mít vždy na konci písmeno P (například: polep)
2. Napište 12 slov, které jsou na tři slabiky a vždy začínají na písmeno P (například: parkety)
3. Napište 12 slov tak, aby bylo v každém slově vždy na třetím místě písmeno P (například: laptop)
4. Napište 12 slov tak, aby bylo v každém slově vždy na čtvrtém místě písmeno P (například: koupel)

1: horoskop; dřep; sloup; okap; výčep; kalendář; stetoskop; skraloup; čap; mrakodrap; překlep; princíp
2: poupatko; potopa; prověrka; pupinek; pravítko; potápka; petice; pastvina; puklina; pachatel; pacítk; pahorek
3: lopata; šupina; moped; lopuch; mapa; tepláky; lepidlo; zápalky; ropucha; depilace; lapidárnum; neplecha
4: slupka; souper; doupec; nespavost; kompas; nuspění; krotítko; koupaliště; klapka; šlapadlo; slepice; propast

Možné řešení:

Ratajská 40

Přijměte srdečné pozvání na závod horských kol pro všechny věkové kategorie.

Závod horských kol proběhne v sobotu **13. července** v dopoledních hodinách v Ratajích nad Sázavou.

Start závodů na 17 km a 40 km proběhne v 10.30. Čekají na vás krásné tratě v Posázaví, příjemné zázemí v Zámeckém šenku a na nádvoří, včetně občerstvení. Startovné **500 Kč při online registraci do 10. 7. a 600 Kč na místě od 8.00.**

Více info na www.ratajska40.com.

Případné dotazy můžete zasílat na e-mail: ratajska40@seznam.cz.

Registrace na závody online přes QR kód nebo na webových stránkách www.ratajska40.com.

Můžete se přihlásit ihned.

Těšíme se na vaši účast a společně strávený sportovní den v krásné přírodě.

Dětské cyklozávod

Přijměte srdečné pozvání na dětské cyklistické závody, které proběhnou v sobotu **13. července** v dopoledních hodinách v Ratajích nad Sázavou.

Start dětských závodů v okolí zámku proběhne v 9.30.

Občerstvení v Zámeckém šenku a na nádvoří.

Startovné **100 Kč při online registraci do 10. 7. a 150 Kč na místě od 8.00.**

Více info na www.ratajska40.com.

Případné dotazy můžete zasílat na e-mail: ratajska40@seznam.cz.



Běh na Kamenný stůl

Závod v běhu na Kamenný stůl proběhne v sobotu 3. srpna v dopoledních hodinách v Ratajích nad Sázavou.

Pro poslední registrace na místě bude otevřeno **od 8.00.**

Start hlavního závodu na 8,7 km proběhne v 10.00. Vybíhá se z nádvoří ratajského zámku do ulice Podvecké, následně pak za železničním podjezdem po lesních cestách na Kamenný stůl a zpět okruhem přes jahodárnu na zámek.

Na závodníky čeká krásná trať z většiny po lesní a polní cestě, příjemné zázemí v Zámeckém šenku a na nádvoří, včetně občerstvení. Každý závodník obdrží poukaz na nápoj a klobásu, stejně tak v cíli i medaile a diplomy.

Startovné **200 Kč při online registraci do 30. 6., dále 250 Kč do 30. 7. a 300 Kč na místě.**

Případné dotazy můžete zasílat na e-mail:

behnakamennystul@seznam.cz

PS: Pro dospělé běžce, kteří si netroufají na hlavní trasu, se nabízí i alternativní běžecká trasa v délce **3,4 km** po Ratajích n/S.

Dětský běh

Dětské závody v běhu proběhnou v sobotu 3. srpna v dopoledních hodinách v Ratajích nad Sázavou.

Pro poslední registrace na místě bude otevřeno **od 8.00.**

Start závodu proběhne v 10.00.

Na výběr jsou 3 různě dlouhé tratě, **pro nejmenší s rodiči 711 m**, pro zdatnější pak **1,2 km** a pro nejstarší děti a sportovně založené trasa **3,4 km**.

Vybíhá se z nádvoří ratajského zámku, každá trasa bude označena jinou barvou. Na závodníky čekají

krásné tratě po Ratajích, příjemné zázemí v Zámeckém šenku a na nádvoří, včetně občerstvení. Každý závodník obdrží poukaz na nápoj a klobásu, stejně tak v cíli i medaile a diplomy.

Startovné **80 Kč při online registraci do 30. 6., dále 100 Kč do 30. 7. a 150 Kč na místě.**

Případné dotazy můžete zasílat na e-mail:

behnakamennystul@seznam.cz

NOVINKA:

On-line registrace předem na všechny běžecké závody

Tento rok jsme připravili on-line registraci závodníků Dětského běhu i Běhu na Kamenný stůl. Rádi bychom tedy požádali všechny zájemce a účastníky běhu o přihlášení a zaplacení předem podle pokynů na webových stránkách. My všichni si tím zajistíme více času a klidu před startem. Pro předem přihlášené závodníky budou startovní čísla a balíčky vydávány přednostně u zvláštního výdejního místa.

V každém případě bude možná i registrace na místě ráno před startem do 9.30 nebo do naplnění maximální kapacity závodu.

Registrace na závody online přes QR kód nebo na webových stránkách www.behnakamennystul.cz

Můžete se přihlásit ihned.

Těšíme se na vaši účast.

Za organizátory Radek a Martin



Proč hobojisté a fagotisté z celé republiky znají Rataje nad Sázavou?

Stalo se to již dávno. Můj otec, Ota Kmínek, trávil jako kluk víkendy a všechny prázdniny u babičky v Ratajích nad Sázavou. Než však mohl s klukama Ratajákama vyběhnout ven k řece či na fotbal, musel každý den tři hodiny cvičit na akordeon. Babička, která při tom šila oděvy, při zvuku harmoniky zpívala. A možná již tehdy se náš dům čp. 14 nadchnul pro hudbu.

Osud tomu přál, že mne otec mnohem později nechal učit hře na fagot. V letech, kdy jsme v domě po babičce otevírali klub Čtrnáctka a galerii kresleného humoru jsem již cvičovala v kuchyni, tehdejší krejčovské dílně, stejně tak, jako kdysi můj vlastní otec.

Když jsem později končila konzervatoř, napadlo mne, že bych mohla jako dar svému pedagogovi, hráči České filharmonie, poděkovat za několikaleté předávání hudebního řemesla tím, že jej pozvu k nám do ratajského domu,

který má rád hudbu a který jsme již tou dobou rekreačně pronajímali.

Když Ondřej Roskovec, sólofagotista České filharmonie, poprvé do Rataj přijel, řekl: „Rataje musely vzniknout ze slov Ráj tu je“. Tolik se mu zde zalíbilo, že mi navrhnul, abychom zde zorganizovali kurzy hry na hoboj a fagot.

A díky tomu již 12 ročníků jezdí hobojisté a fagotisté z celé republiky do Rataj, aby se učili u největších mistrů tomuto krásnému, jedinečnému, uměleckému řemeslu. Pojem – jedu do Rataj, je u mladých hobojistů a fagotistů hitovka, symbol, že je někdo fakt cool, že si užije dobré léto. Ti, co byli v Ratajích, hrají dnes v předních českých i světových orchestrech a do Ratají se stále rádi vrací. Dokonce je letos mezi lektory i hráč Berlínské filharmonie, snad nejlepšího orchestru na světě.

A i vy se už určitě těšíte na

koncerty! Víte, kdy budou?

Zahajovací koncert v neděli **7. července od 17.00** na zámku v Ratajích nad Sázavou.

Koncert komorní hudby v sobotu **13. července od 18.00** na hradě Pirkštejně.

Závěrečný koncert akademie v neděli **14. července od 15.00** na zámku v Ratajích nad Sázavou.

Děkujeme městysu Rataje nad Sázavou, že Českou dvouplátkovou akademii hostí. Děkujeme Ondřejovi Kobzovi za možnost využít prostor hradu. Děkujeme waldorfské škole Ratolest za poskytnutí učeben. Děkujeme Ministerstvu kultury, Státnímu fondu kultury a dalším partnerům akademie. Děkujeme všem ubytovatelům, kteří nám pronajímají své ubytovací kapacity. Děkujeme všem, kteří se podílejí na vzniku a průběhu České dvouplátkové akademie a doufáme, že se opět setkáme na koncertech.

Kateřina Kmínková



Rataje nad Sázavou červenec–říjen 2024

„Program vernisáží kresleného humoru“

Vernisáže kresleného humoru v Galerii Chodba Klubu Čtrnáctka proběhnou vždy od 15.00 v následujících dnech: 6. 7., 3. 8., 7. 9., 5. 10.

Staňkovice

červen–srpen 2024, 17.00–18.00

„Staňkovická krajina“

Jste srdečně zváni na výstavu obrazů Květuše Topinkové. Obecní úřad Staňkovice – knihovna. Otevřeno každý pátek.

Staňkovice

6. července 2024, 8.00–19.00

7. července 2024, 8.00–14.00

„Okresní prodejní výstava drobného zvířectva“

ZO ČSCH Staňkovice pořádá v areálu obecního úřadu ve Staňkovicích 12. okresní prodejní výstavu drobného zvířectva – králíků, holubů a drůbeže, s expozicí exotického ptactva a včelího úlu. Občerstvení zajištěno. Bohatá tombola, příjemné posezení, hry a soutěže pro nejmenší.

Mitrov

6. července 2024 od 13.00

„Vzpomínkové slavnosti“

Výbor pro rozvoj obcí města Uhlířské Janovice, část Mitrov vás zve k Husovu kameni v Mitrově na 10. ročník vzpomínkových slavností k výročí upálení mistra Jana Husa. Součástí oslav kromě připomínky upálení mistra Jana Husa je také Dětský den se spoustou her, soutěží a zábavy pro naše nejmenší návštěvníky.

Na děti čeká pěnová párty, ukázka poštovních holubů, dobové šermířské souboje, lanová dráha, jízda na ponících a mnoho dalšího. Vstupné dobrovolné. Občerstvení zajištěno. K poslechu hraje hudba Berani. Všichni jsou srdečně zváni.

Rataje nad Sázavou

6. července 2024 od 15.00

„Pivo na Sázavě“

Galerie Chodba Klubu Čtrnáctka a Česká unie karikaturistů zvou na vernisáž výstavy kresleného humoru.

Na této stránce zdarma zveřejníme vaše pozvánky na koncerty, obecní slavnosti, divadla či výstavy. V případě zájmu kontaktujte, prosím, redakci.

Rataje nad Sázavou

7.–14. července 2024

„Letní fagotová akademie“

V týdnu od 7. do 14. července bude v Ratajích probíhat Letní fagotová akademie. Navštívit můžete hned tři koncerty pro veřejnost:

Zahajovací koncert v neděli 7. července od 17.00 na zámku v Ratajích nad Sázavou.

Koncert komorní hudby v sobotu 13. července od 18.00 na hradě Pirkštejně.

Závěrečný koncert akademie v neděli 14. července od 15.00 na zámku v Ratajích nad Sázavou.

Rataje nad Sázavou

13. července 2024 od 8.00

„Ratajská 40“

Závod horských kol a dětský cyklozávod. Registrace předem online nebo v den závodu na nádvoří zámku od 8.00, start v 10.30, start dětského závodu 9.30. Více info na www.ratajska40.com.

Uhlířské Janovice

13. července 2024 od 21.45

„Aristokratka ve varu“

Město Uhlířské Janovice zve na promítání filmu na náměstí u bývalého Finančního úřadu. Možnost piknikového sezení. Deky apod. s sebou. V případě nepřízně počasí se promítání ruší. Změna vyhrazena.

Rataje nad Sázavou

15.–19. července 2024

22.–26. července 2024

„Letní příměstský tábor“

Pro všechny děti bez omezení věku. Každý den pestrý program. Místo konání: Fotbalové hřiště TJ Rataje n/S. Cena 2500 Kč (zahrnuje pojištění, teplé obědy, svačiny, pitný režim, výlety, odměny). Více info na:

<https://ratajacek.webnode.page>; e-mail: ratajacek@email.cz; tel.: 721 408 149. Přihlásit se můžete do 1. 7. na výše uvedeném webu

Uhlířské Janovice

1.–30. srpna 2024

„Výstava obrazů Davida Ottla“

MiniGALERIE KIC vás zve na výstavu obrazů Davida Ottla.

SVATOANENSKÁ POUŤ SUDĚJOV 2024

PÁTEK 26. ČERVENCE

10.00 Poutní mše svatá

Celebruje P. ThDr. Gabriel Rijad Mulamuhic Ph.D., O.Cr. z Římskokatolické farnosti Unhošť

SOBOTA 27. ČERVENCE

10.00 Poutní mše svatá

Celebruje P. ThLic. Ján Halama SVD z Římskokatolické farnosti Kolín

14.00 Odpolední program v ambitech kostela

NEDĚLE 28. ČERVENCE

8.30 Poutní mše svatá

Celebruje P. JCLic. Mgr. Jaroslav Miškovský

9.30 Modlitba Novény ke sv. Anně

10.30 HLAVNÍ POUTNÍ MŠE SVATÁ

Celebruje J.M. PhDr. Radek Tichý, Ph.D., S.L.D. rektor Arcibiskupského semináře v Praze

NEDĚLE 28. července

Světový den prarodičů a seniorů

Papež František zveřejnil téma svého poselství ke

Světovému dni prarodičů a starších lidí pro rok 2024, které zní: „*Neopouštějte mě ve stáří*“.

Mše sv. ze „17. neděle liturgického mezidobí“:

SOBOTA 27. ČERVENCE – Zásmyky v 16.00

– s nedělní platností

(mše sv. tuto neděli nebudou v Uhlířských Janovicích, Čestíně, Košicích)

Rataje nad Sázavou

3. srpna 2024 od 8.00

„Běh ke Kamennému stolu“

Start závodu 10.00, registrace předem online, případně v den závodu od 8.00. Více info na www.behnakamennystul.cz.

Rataje nad Sázavou

9. srpna 2024 od 17.00

„Divadelní představení pro děti“

Divadlo Kampa uvede pohádkový příběh Jmenuji se Orel. Představení proběhne na zámeckém nádvoří; v případě nepříznivého počasí v místní sokolovně. Vstupné 100 Kč dospělí, 50 Kč děti.

Žišov

17. srpna 2024 od 15.00

„Žišovská pouť“

Zveme Vás na tradiční Žišovskou pouť. Zahájena bude vystoupením divadélka Koloběžka v 15 hodin. Po celý večer bude hrát k tanci a poslechu skupina RAIL BAND. O pohoštění se postará restaurace „U myslivce“.

Uhlířské Janovice

17. srpna 2024 od 21.00

„Prázdniny s broučkem“

Město Uhlířské Janovice zve na promítání filmu na náměstí u bývalého Finančního úřadu. Možnost piknikového sezení. Deky apod. s sebou. V případě nepříznivě počasí se promítání ruší. Změna vyhrazena.

Mirošovice

24. srpna 2024, 8.00–20.00

„Nohejbalový turnaj MIROCUP 2024“

Celodenní nohejbalový turnaj trojic proběhne v Mirošovicích u Rataj n/S na travnatém hřišti na návsi.

Začínáme v 8 hod. ráno a ukončení s vyhlášením všech týmů jako vždy kolem 20 hod. Následuje zábava s hudbou.

Po celý den k dispozici občerstvení alko, nealko, steaky, klobásy...

Info a dotazy rádi zodpovíme na: 777 730 845

Přihlášky týmů pošlete na email: mirocup@outlook.cz

Rataje nad Sázavou

21. září 2024

„Ratajský medovník a Ratajská sekera 2024“

Na letošním, již 12. ročníku soutěží Ratajský Medovník a Ratajská sekera si připomeneme 150 let od založení včelařského spolku v Ratajích nad Sázavou. Pořadatelé připravují několik překvapení, o kterých bude veřejnost včas informována.

Uhlířské Janovice

září–prosinec 2024

„Taneční kurz pro mládež“

Agentura MKP ve spolupráci s taneční školou Salta Jitky a Karla Maršálkových pod záštitou města Uhlířské Janovice pořádá taneční kurz pro mládež. Kurz má 14 lekcí, zahájení 7. 9. v 19.00 ve společenském sále hasičské zbrojnice v Uhl. Janovicích. Cena kurzu je 2500 Kč. Přihlášky a informace: KIC Uhl. Janovice, kic@uhljan.cz, tel.: 327 542 197, dále na www.agentura-mkp.cz, tel.: 602 666 102 a infocentrum@mestosazava.cz

Řádková inzerce

Koupím JAWA, ČZ: moped, skútr, motocykl s doklady i bez.
Možno i samostatné díly a vraky. Tel.: 777 58 92 58

Koupím jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, ČZ či PÁV. Děkuji za nabídku. Tel. 723971027

Sběratel s více než 30letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu. Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán, stříbro a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! 728 109 626

*V našich novinách otiskneme Vaši reklamu či inzerci.
Otiskujeme pouze hotovou inzerci v uvedených rozměrech.*

V případě Vašeho zájmu kontaktujte, prosím, redakci.

| | | |
|----------|------------|------------|
| š 185 mm | š 185 mm | š 90,5 mm |
| v 275 mm | v 135,5 mm | v 135,5 mm |
| 3000 Kč | 1500 Kč | 750 Kč |

Otiskujeme řádkovou inzerci

Řádková inzerce firemní je zpoplatněna 1,-/úhoz, řádková inzerce soukromá 0,50,-/úhoz.

Své inzertáty můžete zasílat na e-mail: redakce.mikroregion@gmail.com pod označením „řádková inzerce“.

Aktuální informace a pozvánky můžete sledovat i na našem facebookovém profilu: www.facebook.com/mikroregion.

Máte na srdci něco zajímavého o vaší obci a chtěli byste to sdělit spoluobčanům? Pořádáte besedu, výstavu, koncert či kurz a chtěli byste otisknout pozvánku? Chcete popřát mnoho zdraví svým blízkým, nebo uctít památku těch, kteří tu již s námi nejsou? Neváhejte nás kontaktovat: redakce.mikroregion@gmail.com
Děkujeme za Váš zájem.

Prosíme zasilatele příspěvků, aby ke svým článkům připojovali jména autorů textů a fotografií, případně i popisky k fotografiím. Děkujeme.

Za věcnou správnost textů odpovídají jejich autoři.
Uveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakční rady.
Redakce si vyhrazuje právo na úpravu či neotištění přijatých textů.

Tiráž

MIKROREGION UHLÍŘSKOJANOVICKA A STŘEDNÍHO POSÁZAVÍ

Vydává
město Uhlířské Janovice

Adresa:
Václavské nám. 6
285 04 Uhlířské Janovice

Šéfredaktorka
Bc. Kateřina Kyjonková
Tel.: 774 851 838
E-mail: redakce.mikroregion@gmail.com

Grafická úprava
Ondřej Kyjonka

Autor hlavičky novin
Bc. Karel Ondra

Redakční rada
Petr Barták (předseda)
Mgr. Soňa Křenová
Ing. Luboš Kubát
Bc. Kateřina Kyjonková
Jana Semerádová
Miroslava Sýkorová

Tisk
LABEL, spol. s r. o.
Česká 1
284 01 Kutná Hora
www.label.cz

Náklad: 2200 ks

Četnost: 12 čísel za rok

Uzávěrka příspěvků do příštího čísla
15. 7. 2024

Předpokládané vydání novin
31. 7. 2024

MK ČR E 18157

Tel. 775 228 496
773 268 048
www.servisstavrm.cz



Profesionální přístup na každém kroku

V ServisStav RM s.r.o. se specializujeme na komplexní stavební a rekonstrukční práce. Naší prioritou je profesionalita a pečlivost, s jakou přistupujeme k každému projektu – od počátečního popřání až po slavnostní předání klíčů. Naše služby jsou vždy šité na míru, abychom maximálně vyhověli specifikacím a požadavkům našich klientů. Neváhejte nás kontaktovat ať už potřebujete cokoli, v jakémkoliv rozsahu. Vážíme si každé zakázky, jak většího, tak i menšího rozsahu.

Provádíme:

- o Topenářské práce
- o Instalátorské práce
- o Lité podlahy
- o Elektrikářské práce, včetně revize
- o Zednické práce
- o Obkladačské práce
- o Sádkartonářské práce
- o Kompletní dodávka oken a dveří za nejlepší ceny (dřevo, hliník, plast)
- o Jádrové vrtání
- o Zhotovení monolitických stropů a dalších betonových konstrukcí
- o Půjčení stropního bednění a lešení
- o Male difuzní, otevřené dřevostavby

V případě zájmu, neváhejte nás kontaktovat.
Tel. 773268048. email: xrekonstrukce@seznam.cz



BĚH NA KAMENNÝ STŮL

VÍCE INFO



WWW.BEHNAKAMENNYSTUL.CZ

REGISTRUJ SE!



8.
ROČNÍK

SERIÁLY:
BĚHEJ ZÁMKY
BĚŽEC PODBLANICKA

S O B O T A
3. SRPNA 2024
PREZENCE OD 8 HOD
START V 10 HOD

ZÁMEK RATAJE
NAD SÁZAVOU

MEDAILE
VĚCNÉ CENY
STARTOVNÍ BALÍČKY

HLAVNÍ TRASA 8,7 KM
3 DĚTSKÉ TRASY
ČIPOVÁ ČASOMÍRA

DOPROVODNÝ
PROGRAM
OBČERSTVENÍ



VFELECTRIC

specialista elektro

UHLÍŘSKÉ JANOVICE, KOLÍNSKÁ 892

SÁZAVA, BENEŠOVSKÁ 4

CHLADNIČKA Philco PTB 94 FW



OBJEM 94 LITRŮ
VÝPARNÍK 12 LITRŮ

MECHANICKÉ
OVLÁDÁNÍ

VARIABILNÍ
DVÍŘKA



2.990,-

SUPER CENA

SUŠIČKA POTRAVIN DOMO DO42601S

ČASOVAČ 24 HOD.
7 PLAT

DIGITÁLNÍ NASTAVENÍ
TEPLOTY 35-75°C

LCD DISPLEJ
SIGNALIZACE



1.299,-

SUPER CENA

Chyby a omyly v textu, cenách a technických specifikacích vyhrazeny. Zboží není možné zvýhodnit zákaznickou kartou VF Electric. Ceny jsou uvedeny bez REPO. Akce probíhá do vyprodání zásob.

VŽDY SKVĚLÉ CENY NAJDETE NA WWW.VFELECTRIC.CZ